
IZVJEŠTAJ 

Izvještaj o radnoj posjeti ministarke prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr 
Anđele Jakšić-Stojanović, Republici Italiji, Rim, 10-13. novembar 2024. 

godine 

 

U periodu od 10. do 13. novembra 2024. godine, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, 
prof. dr Anđela Jakšić Stojanović, boravila je u radnoj posjeti Italiji. Tokom posjete, 
ministarka je ostvarila značajne susrete i razgovore sa ključnim partnerima u oblasti 
obrazovanja, nauke i istraživanja, što predstavlja nastavak usmjerenja na jačanje 
bilateralne saradnje između Crne Gore i Italije. 

Ministarka Jakšić-Stojanović održala je sastanak sa sa prof. dr Đuzepeom Valditarom, 
ministrom za obrazovanje i zasluge Republike Italije. Na sastanku su razmotrene 
mogućnosti za dalji razvoj saradnje u oblasti obrazovanja, a dogovoreno je da se u 2025. 
godini potpiše novi Sporazum o saradnji u oblasti obrazovanja, koji će obuhvatiti različite 
oblasti akademskog i profesionalnog obrazovanja, kao i mogućnosti razmjene studenata 
i profesora između ove dvije zemlje. Ovaj sporazum će predstavljati ključni korak u daljoj 
izgradnji obrazovnih veza između Crne Gore i Italije. 

Prilikom sastanka, obuhvaćene su razne teme, kao što su: digitalizacija u obrazovanju, 
rano napuštanje škole, visoko obrazovanje, obrazovanje i kulturne baštine i tome slično. 
Ministarka je istakla napore Crne Gore u oblasti digitalizacije obrazovanja, koja je 
usklađena sa Akcionim planom EU za digitalno obrazovanje i Strategijom digitalizacije 
obrazovnog sistema 2022-2027. Crna Gora se fokusira na razvoj digitalnih vještina i 
kompetencija nastavnika i učenika, unapređujući infrastrukturu škola, uključujući 
obezbjeđivanje pristupa internetu i računarskoj opremi. Pored toga, razgovarano je o 
važnosti obuka za nastavnike i implementaciji digitalnih alata u učionici, kao što su 
platforme za online učenje i EdTech laboratorije. U kontekstu ranog napuštanja škole, 
bilo je riječi o iskustvima Italije, koja se suočava sa izazovom smanjenja broja učenika 
koji napuštaju školu bez diplome. Ministarka je predstavila mjere koje Crna Gora 
preduzima kako bi smanjila ovu stopu, uključujući usklađivanje obrazovnih programa sa 
potrebama tržišta rada i jačanje dualnog obrazovanja. Takođe, razgovarano je i o 
visokom obrazovanju, s naglaskom na izazove koje Italija ima u postizanju ciljeva 
Evropskog obrazovnog prostora. Ministarka Jakšić Stojanović istakla je napore Crne 
Gore na unapređenju stručnog obrazovanja i uvođenju reformi kako bi se obezbijedila 
veća zapošljivost mladih, uključujući strategije za jačanje praktičnog obrazovanja i 
povezanosti sa tržištem rada. Na kraju, razgovarano je o povezanosti obrazovanja i 
kulturne baštine, a Italija je prepoznata kao dobar primjer u integraciji ovih oblasti, što bi 
moglo biti korisno za dalji razvoj obrazovnih politika Crne Gore. 

 



Potpisivanje Sporazuma o naučnoj saradnji sa Nacionalnim istraživačkim savjetom 
Italije (CNR) 

Zaključkom Vlade, broj: 10-011/24-5542/2 od 10. oktobra 2024, godine, Vlada je na 
sjednici održanoj 3. oktobra, usvojila Informaciju o zaključenju Sporazuma o naučnoj 
saradnji između Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija i Nacionalnog istraživačkog 
savjeta Italije (CNR). Istim Zaključkom je ovlastila prof. dr Anđelu Jakšić Stojanović, 
ministarku prosvjete, nauke i inovacija da potpiše predmetni Sporazum. 

Sporazum je u ime Ministarstva potpisala ministarka Jakšić-Stojanović, a u ime CNR-a, 
predsjednica Maria Chiara Carrozza. Sporazum je potpisan u prostorijama Nacionalnog 
istraživačkog savjeta Italije (CNR). 

Sporazum o naučnoj saradnji sa Nacionalnim istraživačkim savjetom Italije (CNR) 
predstavlja značajan korak u jačanju naučne saradnje između Crne Gore i Italije. 
Sporazum će omogućiti razvoj zajedničkih istraživačkih projekata, usavršavanje mladih 
istraživača, kao i razmjenu iskustava i resursa u oblasti nauke i istraživanja. 

Sporazum je usmjeren na realizaciju zajedničkih istraživačkih programa, organizaciju 
uzajamnih posjeta istraživača i naučnog osoblja, te na jačanje kapaciteta istraživačkih 
institucija u Crnoj Gori kroz saradnju sa italijanskim partnerima. Očekuje se da će 
realizacija ovog sporazuma doprinijeti povećanju konkurentnosti crnogorskih istraživača 
i istraživačkih institucija u međunarodnim okvirima. 

Posjeta ministarke Jakšić-Stojanović Italiji bila je veoma uspješna i doprinijeće daljem 
jačanju bilateralnih veza u oblasti obrazovanja, nauke i inovacija između Crne Gore i 
Italije. Potpisivanje Sporazuma sa CNR-om predstavlja ključnu tačku u unapređenju 
naučne saradnje, dok je dogovor sa ministrom za obrazovanje Republike Italije o 
potpisivanju novog Sporazuma u 2025. godini važan korak ka dubljoj saradnji u oblasti 
obrazovanja. 

Članica delegacije Crne Gore prilikom radne posjete Republici Italiji od 10. do 13. 
novembra 2024. godine, bila je: 

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija 
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